

“小哪吒，踩着风火轮干啥去？”这是学校保安每次见到滑着漂移板的一名学生所说的话。王冬彪是山东轻工业学院的学生，在日前举办的全国漂移板高校巡回赛济南站比赛中，他勇夺个人技巧PK赛的亚军。王冬彪如今是山轻校园里唯一踩着“风火轮”去上课的大学生，很拉风的。

踩着“风火轮” 去上课的大学生

王冬彪接触漂移板仅一年多，就已表现不俗

见习记者 陈伟



2004年，美国的极限运动者瑞恩·法拉利从高山滑雪运动中得到灵感，发明了全球最轻、最小的滑板——漂移板(freeline skate)。2006年，几个留学生将漂移板运动从美国引到中国。尽管漂移板出现的时间不长，却由于其体积小、重量轻、便于携带等特点，受到年轻人的欢迎。在今年4月16日举办的全国漂移板高校巡回赛济南站的比赛中，山东轻工业学院的王冬彪夺得了漂移板个人技巧PK赛的亚军。自从学会了漂移板，王冬彪成了山东轻工业学院里唯一一个踩着“风火轮”去上课的人。

漂移板是暑假打工的最大收获

王冬彪是济宁人，今年21岁，是山东轻工业学院大二学生。他第一次接触漂移板是在2009年的暑假。那年暑假他在济宁找了份兼职——保安，“主要是想锻炼一下自己，同时也挣点钱。”由于干保安非常枯燥，闲暇时候，有个同事便拿出自己的漂移板来玩。“那是我第一次看到漂移板，感到非常好奇。”王冬彪表示。

看着同事踩着漂移板做着各种动作，王冬彪也动了心，非要去试试不可。不过由于太过心急，王冬彪的初次尝试以重重摔倒为代价。“尽管漂移板非常小，但是对于技术的要求却不低。”王冬彪向记者介绍说，他认真地向同事请教，经过近一周的学习，他学会了最基本的漂移板动作。

从此，漂移板就成了王冬彪空闲时候最爱玩的运动，尽管所会的漂移板花样不多，但是走在路上，仍然吸引了不少路人的注意。“那年暑假，我最大的收获便是认识了漂移板。”王冬彪告诉记者，漂移板逐渐成了他日常生活学习的一部分。

唯一滑着漂移板去上课的大学生

暑假打工结束回到学校后，王冬彪花了110元钱买了自己的第一个漂移板。由于当时轻工业学院里还没有人玩漂移板，王冬彪只得借助网络视频来学习漂移板的各种花样动作。

王冬彪告诉记者，他是学校里第一个玩漂移板的人，为了提高自己的水平，他经常去看一些关于漂移板技巧的视频，“看过视频后，我就将视频中介绍漂移板技巧的动作分解，然后分别加以练习，最后再将这些被分解的动作糅合到一起。”慢慢地，王冬彪的漂移板花样越来越多，因为漂移板，他也被更多的校友所认识。

由于山东轻工业学院比较大，王冬彪经常滑着漂移板去上课。他告诉记者，如果步行的话，从宿舍到教学楼需要20分钟，但是借助漂移板，只需要五六分钟就能到达，“漂移板的速度能达到20千米每小时。”于是在学校里经常会这样一幕：三五同学正往教学楼方向走，忽然有一个人踩着漂移板从身边快速滑过，向教学楼滑去。

在学习漂移板的一年多时间里，王冬彪几乎成了学校里

一个独特的风景。“之前同学们都没有见过有人玩漂移板，冷不丁冒出一个，他们觉得非常好奇”，王冬彪说，为此同学们给漂移板起了个颇具神话色彩的名字——“风火轮”，而他则成了同学们口中的“小哪吒”。

“小哪吒，踩着风火轮干啥去？”这是学校保安每次见到滑着漂移板的王冬彪所说的第一句话，对此王冬彪已经习以为常了。“后来，有些同学开始跟着我学习漂移板，人数能有近30个，但我仍然是学校里唯一一个滑着漂移板去上课的人。”王冬彪说道。

想夺冠军 更想和高手过招

当听到“漂移板之家”要来济南搞漂移板巡回赛时，王冬彪第一个报了名。“学校里玩漂移板的同学太少了，平时我只能比照网络视频里的漂移板动作来练习，因此我非常希望能和外面的高手们过过招。”

在比赛之前，王冬彪做了精心准备，每天都拿出时间来进行练习，除了锻炼自己的体力外，更多时间用来练习漂移板技巧，“主要是培养人和漂移板之间的一种默契”。

王冬彪告诉记者，学习滑漂移板最重要的是保持平衡和提供动力。“滑漂移板时，双手就用来保持身体平衡，这就和我们走路一样。另外滑漂移板还必须要走S路线，主要是通过变换滑行弯度来提供前进的动

力。”在此次全国漂移板高校巡回赛济南站的比赛中，王冬彪最看重的就是个人技巧PK赛，包括交叉腿、360度、720度旋转等动作。王冬彪告诉记者，这个个人技巧PK赛的规则其实非常简单，“简而言之就是模仿对手的动作。如果对方出现了失误，你就先做动作，让对方模仿。如果你出现了失误，就需要对方先出招，你来模仿。你如果没有模仿出对方的招式，对方就得一分，而你不得分；如果你模仿出来了，双方都不得分。根据这样的程序，最后谁的得分高，谁就是冠军。”

4月16日，来参加比赛的漂移板爱好者共有50余名。经过层层对决，王冬彪共PK掉了数名选手，进入决赛。“当时，进入决赛的时候，我已经筋疲力尽了，毕竟漂移板技巧模仿对体力的消耗非常大。这样就导致在争取决胜分时，由于体力不支，我的动作有些变形，从而输掉了比赛。”

尽管只获得了比赛亚军，但是王冬彪却非常高兴。因为在这个比赛中，他认识了不少漂移板爱好者，他们在比赛中交流着彼此对于漂移板的认识。“这次比赛，我尽管渴望得到冠军，但是我更想和漂移板高手过过招，让自己开开眼界。”王冬彪说。

最大心愿 是组建漂移板协会

为了让漂移板在山东轻工业学院里逐渐普及，王冬彪组建了“Free Soul”团队，该团队共有成员近30名。王冬彪平时会组织他们在学校广场进行练习，但是时间一长，王冬彪发现了些不好的苗头。他告诉记者，学习漂移板是个非常辛苦的事情，尤其是有耐心。比如有个成员已经学了10天漂移板了，但是仍然学不会基本动作，这样就导致成员逐渐失去了信心，学习漂移板的

激情开始退去。“个别成员非常懒散，极大地影响了真心喜欢漂移板的成员的学习和锻炼。”

“我曾经对团队成员说过，如果对于漂移板失去了兴趣或者信心，你们可以选择退出。”王冬彪表示，他只想成立一个真正的漂移板爱好者团队，“哪怕团队里只有一个人，只要他喜欢漂移板，我就会竭尽全力去教他。”下一步，王冬彪打算对团队成员“大换血”，“将一部分已经对漂移板失去兴趣的成

员清理出团队，然后重新，争取让真正的漂移板爱好者走过来。”

王冬彪曾试着在学校里组建漂移板协会，但是由于种种原因并未实现。如今王冬彪的“漂移板协会”的梦还在继续，“等到有机会的时候，我还会向学校申请成立漂移板协会，这样能够为漂移板爱好者提供一个更好、更广阔的平台。”

编辑：修伟华 美编：金红 组版：陈华

